



2025年11月  
20  
星期四  
乙巳年十月初一  
运城日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN14-0025  
代号21-30  
总第10386号  
今日八版

## 为强国建设民族复兴伟业提供有力法治保障

——在习近平法治思想指引下合力开创法治中国建设新局面

新华社记者

“全面推进国家各方面工作法治化，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。”11月17日至18日在北京召开的中央全面依法治国工作会议上，传达了习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示，在全国广大干部群众中引发热烈反响。

大家表示，要深入学习贯彻习近平

总书记重要指示精神，深刻践行习近平法治思想，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，不断完善中国特色社会主义法治体系，守正创新、稳中求进做好全面依法治国各项工作，开拓进取，担当作为，合力开创法治中国建设新局面。

“总书记充分肯定党的十八大以来

法治中国建设取得的历史性成就。”现场参会的河南省委依法治省办副主任贺振华聆听了总书记重要指示传达，深受鼓舞、倍感振奋，“这些成就的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。（下转第三版）

稷山县一体推进治山治水治气治城

本报记者 李宏伟

厚植宜居宜业幸福底色

储祥好在“十五五”规划编制工作推进会上强调

## 深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 以高水平规划引领经济社会高质量发展

本报讯（记者 张 越）11月19日，市委书记储祥好主持召开“十五五”规划编制工作推进会。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，广泛听取意见建议，深入研究重大问题，以更高站位、更优目标、更实举措编制好符合运城实际的发展规划。市领导姚逊、王立刚、那志茂、陈杰等出席。

会议指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，也是运城抢抓战略机遇、塑强发展新动能新优势的重要窗口期。全

市上下要以高度的政治责任感和历史使命感，准确把握战略重点，充分发挥比较优势，突出前瞻性、科学性和可行性，高质高效推进“十五五”规划编制工作。会议强调，要自觉对标对表，深刻领会党的二十届四中全会的精神实质和丰富内涵，全面系统精准把握中央规划《建议》明确的发展导向、战略重点和重大部署，将国家、山西所需与运城所能紧密结合，绘制好我市未来五年发展的任务书和路线图。要坚持目标引领，牢牢把握“十五五”时期确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的战略要求，坚持

以经济建设为中心，以推动高质量发展为主题，科学确定规划指标体系，下最大决心，尽最大努力，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要谋实重点任务，锚定“一城两区三门户”目标和思路，聚焦坚定有序推进转型发展、牢牢守住安全稳定底线，坚定不移推进全面从严治党等重点任务，围绕产业升级、城乡发展、民生保障、生态环保和党的建设等方面工作，找准影响发展的深层次问题，结构性矛盾、体制性障碍，谋深谋实一批创新性举措和重大工程项目，推动高质量发展取得更大成果。要注重协同联动，

各县（市、区）、运城经济技术开发区及市发展改革委主要负责同志作工作汇报，与会市领导提出意见建议。

近年来，山西宏明空调科技有限公司持续增强自主创新能力，改进优化生产工艺，大力开拓国内外市场，着力打造“合生材”新兴产业的标杆企业。图为该公司冷却塔生产车间工人在生产线上操作。  
本报记者 同 鑫 摄



## 我市15项产品和服务入选“山西精品” 入选数量位居全省首位

本报讯（记者 赵泽艳）11月17日，山西省公用品牌建设联合会正式发布2025年度“山西精品”产品和服务名单，全省共80项成果入围。其中，我市15项产品和服务成功入选，入选数量位居全省首位。

此次我市入选成果覆盖制造业、农业、服务业、医药业及国家级非遗五大领域，品类丰富且特色鲜明。

制造业有5项产品上榜，分别是：中铝山西新材料有限公司的轨道交通用

铝合金圆铸锭、山西富亨迪新材料股份有限公司的铣削镁粉、山西安伦化工有限公司的橡胶用炭黑、山西国强高科股份有限公司的整车式动态汽车衡、北方铜业股份有限公司的阴极铜，彰显了运城高端制造的实力。

农业领域有5项产品入选，分别是：临猗县王万保果品种植专业合作社的鲜苹果、山西夏乐农业开发股份有限公司的夏乐西瓜、山西红艳果蔬专业合作社的“晋魁”万荣苹果、临猗县林红

果品专业合作社的美早樱桃、山西瑞恒农业股份有限公司的西葫芦，尽显运城特色农产品的优良品质。

服务业有3项服务入选，分别是：运城关帝庙管理服务有限公司的旅游景区服务、山西诺维兰（集团）有限公司有限公司的汽车售后服务、山西鹳雀楼文化旅游产业发展有限公司的旅游景区服务，展现了运城文旅及民生服务的优质水平。

此外，山西绛州澄泥砚研制有限公司的绛州澄泥砚，以国家级非遗技艺传承入选，尽显运城传统文化魅力；朗致集团双人药业有限公司的枳术宽中胶囊，代表本地医药产业跻身“山西精品”，推动特色医药品牌走向更广阔市场。

## 城市新图景 幸福好运城

初冬时节，阳光明媚，登上汾河岸边的姜嫄阁，一览美丽的稷山汾河国家湿地公园，只见白水如练，珍禽嬉戏，草木黄绿相间，环城旅游公路蜿蜒向前，健身、休闲、观景的游客仿佛置身天地自然的巨幅图画中。

近年来，稷山县大力实施“一泓清水入黄河”、创建国家森林城市、城乡居民环境整治等重点工作，加快绿色低碳转型，一体推进治山治水治气治城，努力建设美丽稷山，取得了明显成效，让稷山这座北方县城发生了美丽蝶变，成为享誉三晋的山水县城。稷山县城的变化不仅带来了经济社会的全方位进步，也让广大人民群众享受到了民生福祉带来的红利，获得了满满的幸福感。

### 生态蝶变—— 环境改善惠民生

家住稷山县城南的张师傅是汾河湿地公园内的常客。“我每天都到汾河公园里散步，欣赏汾河两岸美丽的风景，看着水天一色、鸟飞鱼跃，心情别提有多舒畅了！”张先生热情地向记者说道，“这些年汾河段的变化太大了，不仅堤防加固了、水质变清了，而且增添了许多生态绿化和服务设施，新建的汾河大桥连通汾南北，还有即将完工的景观桥和湿地游客中心，让老百姓在出行更方便的同时还可以近距离感受汾河湿地公园的生态美景。”

汾河是山西的母亲河，自东向西贯穿稷山全境，由此稷山分为汾南、汾北两个区域。稷山汾河国家湿地公园总面积468.8公顷，公园内河道蜿蜒曲折，河岸浑然天成，形成了别具一格的自然水域景观。

据稷山县相关部门负责人介绍，稷山汾河国家湿地公园内动植物资源十分丰富，现有脊椎动物76种、各种植物540余种。由于湿地公园位于我国中部候鸟迁徙的必经之路上，鸟类资源尤为丰富，目前共发现62种。其中，水鸟18种，包括国家一级保护动物黑鹳，国家二级保护动物白琵鹭、大天鹅等，以及山西省重点保护动物苍鹭、池鹭等。目前，稷山汾河国家湿地公园是一个集生态保护、科普宣教等多种功能于一体的综合性休闲游乐公园，荣获“国家级湿地公园”称号。

（下转第三版）

## 我市五项政务服务创新做法 入选全国数字政务创新峰会优秀案例

本报讯（记者 王文月）近日从有关部门获悉，在第五届全国数字政务创新峰会上，我市5项政务服务创新做法入选创新峰会优秀案例，并获表彰。

据悉，此次我市入选的5项政务服务创新做法分别是：市行政审批服务管理局“人工智能+政务服务”、河津市行政审批服务管理局“项目管家”及“智能导办与政务服务云直播”三项做法入选数字政务服务创新典型案例；万荣县行政审批服务管理局“申领教师资格证一件事”及“开办道路货运企业一件事”两项工作入选“高效办成一件事”基层实施常态化推进机制建设典型案例。

近年来，我市以企业和群众需求为导向，以数据驱动和人工智能技术为引擎，推动智能导办、政务服务直播间、行政审批勘验“云上样板间”等一系列“数智化”服务模式落地生根、广泛应用，有效破解企业群众办事过程中的难点、堵点，政务服务便捷度、满意度显著提升。今后，市行政审批服务管理局将以此次获奖为契机，继续深化数字政务服务改革创新，拓展人工智能技术在政务服务领域的应用场景，让企业和群众在政务服务中感受到更实在的便利。



11月16日，航拍镜头下的运三高速东郭收费站交通枢纽与整齐排列的光伏面板相映成景。

近年来，当地加速布局光伏可

再生能源产业，同步探索“光伏+农业”“光伏+交通”等创新模式，实现生态效益与经济效益双赢。

特约摄影 郝 健 摄

永济市府西社区创新构建“一核三链五机制”工作法——

## 基层社会治理的平安“密码”

本报记者 王文军 郭 华

### 四中全会精神在基层

日一大早，永济市城北街道府西社区网格员张晓晶和同事走进农兴花园小区，开始了当天的走访巡查。上午巡查结束后，张晓晶立即将发现的问题，分门别类登记在巡查记录本上。

这样的工作节奏是张晓晶按照社区“一日三巡”要求的工作常态。

府西社区是永济市中心城区的一个商业区和居民区混合的社区，位置特殊，人流量大，事情繁杂，治理难度较大。近

年来，府西社区为纵深推进“幸福家园 平安永济”建设，以红色堡垒强基、协同共建融合、服务品质升级、培树文明新风为核心路径，锚定基层治理现代化目标，将网格治理与民生服务深度融合，创新构建“一核三链五机制”工作法，努力打造共建共治共享的基层治理新格局。

府西社区党支部书记兼居委会主任姬佩说，“十五五”规划建议提出，加强党建引领基层治理和基层政权建设。这为我们做好社区党建工作进一步指明了方向。今年以来，按照运城市委创建新时代党建引领基层治理示范区的工作要求，府西社区以党建为引领，激活红色基因，构建“纵向到底、横向到边”的基层党组织体系，（下转第三版）